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Fotografický workshop „Dušou fotograf“ bol zameraný na prácu s fotografickým súborom, na 
postupy, ako sa dopracovať k užšiemu a následne až finálnemu výberu z nafotených fotografií, 
ktoré si fotograf prinesie z terénu. 


Počet účastníkov bol limitovaný a to najmä s dôrazom na to, aby sa každému z nich dostala 
primeraná miera pozornosti a neutrpela tým kvalita workshopu. 


Workshop, v rozsahu troch dní, bol najprv orientovaný na základné princípy a pravidlá, ktoré 
určujú kritéria pri vytvárani výberu. Účastníci boli upozornení na to, čo všetko môže zadefinovať 
finálnu podobu výberu. Boli vedení k tomu, aby aj sami premýšľali a hľadali princípy, na základe 
ktorých sa budú pri výbere riadiť, čo všetko si budú všímať a posudzovať. Diskutovalo sa, 
uvažovalo, nastoľovali sa otázky. Dostali sme sa tak aj k samotným základom, ktoré určujú kvalitu 
fotografie, teda ku kompozícií, stavbe, skladbe obrazu, apod. 


Po lepšom zorientovaní sa v problematike bolo účastníkom názorne predvedené, ako je možné pri 
výbere postupovať, ktoré nástroje vrámci programu na editáciu fotografií na to využívať, aj to, že 
pri výbere je vhodné pracovať s vytlačenými fotografiami. Následne účastníci dostali fotografické 
zadanie s rovnakou témou a priestor na jeho splnenie. Po realizácií následovala analýza 
nafoteného materiálu, kde bolo dobre viditeľné, ako si rôzni fotografi všímajú rôzne veci a 
súvislosti, ale naopak, rovnako aj veci a motívy totožné. Po tomto rozbore pracovali účatníci ako 
jedná skupina na spoločnom výbere z viac ako 230 fotografií, ktoré nafotili. Spoločnou snahou, a 
pod vedením lektora, diskutovali na kvalitou, porovnávali a triedili fotografie. Počas toho im bolo 
vysvetlené, ako fotografia funguje vrámci dvojice, ako môže alebo nemusí fungovať vrámci celku, 
ako pracovať pri radení do sekvencií, atď. So zúžujúcim sa výberom, uvedomovaním si princípov a 
pred ich očami vznikajúcim súborom, nadšenie účastníkov rástlo. Po neľahkej spoločnej práci sa 
dopracovali k finálnemu výberu 34 fotografií, ktorý bude odprezentovaný formou výstavy na 
Podtatranskom osvetovom stredisku. 


Jednou z ďalších predností tohto workshopu bola aj možnosť konzultovať svoje fotografie, či už 
vrámci určitého súboru, alebo bez konkrétnej témy. Túto možnosť využili všetci. Verím, že pri 
rozsiahlých rozboroch pred všetkými, kde prichádzali podnety a postrehy aj od nich navzájom, 
bola táto príležitosť obohacujúca pre každého účastníka.  


Fotografický workshop „Dušou fotograf“ to boli tri dni dobrej nálady, priateľskej atmosféry a 
vášnivých diskusií o fotografii. Na tento workshop, ako sami priznali, prichádzali niektorí „s malou 
dušičkou“ začínajúceho fotografa, ktorý prirodzene zapochybuje, či sem naozaj patrí. Verím, že 
počas týchto troch dní, nemal nikto pocit, že je niekto viac a niekto menej, že sa ich pochybnosti 
rozplynuli, a všetci sme zistili, že výmenou vzájomných skúseností dokážeme viac. Verím, že 
úsmevy na tvárach pri nedeľnom lúčení, len potvrdzujú, že to boli tri veľmi dobre strávené dni. Za 
mňa určite! 


MgA. Dávid Doroš, lektor workshopu



